



湖南工艺美术职业学院  
HUNAN ARTS AND CRAFTS VOCATIONAL COLLEGE

# 工作简报

2024 年第 5 期（总第 29 期）

党政办公室

2024 年 7 月 18 日编印

## 目 录

### 【主要工作】

1. 益阳市政协关于会龙山片区综合开发专题协商会在学校召开
2. 学校为夺冠女足队员们举办欢迎仪式
3. 益阳市高职高专院校 2024 年思想政治理论课教学展示竞赛在我校圆满落幕
4. 学校举办“民族团结 籽籽同心”学生午餐会
5. 服装艺术设计学院毕业设计作品 T 台秀圆满落幕
6. 湖南工艺美术职业教育集团成功举办“数字化时代的艺术设计人才培养”研讨会
7. 学校开展“梦想绽放”2024 毕业设计开放展示周启动仪式
8. 学校服务乡村振兴重大项目“安化百村标识设计项目”启动
9. 学校与通道职中举行“3+2”中高职衔接教学研讨会

10. 湖南城市学院党委书记汤放华一行来校参观交流
11. 湘西民族职业技术学院熊智院长一行到我校交流考察
12. 服装艺术设计学院开展“诚信就业 廉洁启航”毕业生专题讲座
13. 学校举行 2024 届学生毕业典礼
14. 湘绣艺术学院为湖南卫视《中餐厅》节目特邀嘉宾绣制创意 T 恤
15. 学校举行 2024 年大学生志愿服务西部计划出征仪式
16. 学校纪委开展“两带头五整治”专项工作

**【重要会议】**

1. 学校召开第二次党风廉政建设暨警示教育专题会议

**【重大成果】**

1. 我校 2 名教师在第九届高校廉洁教育系列活动省级评选中获奖
2. 我校女足队在 2023—2024 年青少年校园足球联赛中夺冠
3. 我校 2 个学生团队获得第十一届“挑战杯”湖南省大学生创业计划竞赛银奖
4. 学校 1 个项目成功入选 2024 年青春健康高校项目
5. 学校入选职业教育国际化协同发展共同体副理事长单位
6. 学校 5 个课题立项为湖南省教育科学“十四五”规划课题
7. 湘绣艺术学院 1 名教师荣获“2023-2024 年度中国工艺美术优秀校园大师”称号

## 【主要工作】

**1. 益阳市政协关于会龙山片区综合开发专题协商会在学校召开** 6月4日上午，益阳市政协关于会龙山片区综合开发专题协商会在学校致美楼201会议室召开。市政协党组副书记、副主席周朗，学校党委书记陈鸿俊、校长夏能权、党委副书记汪泳波出席会议，市政协人资环委主任曹建交主持会议。会上，周朗指出，学校为益阳经济社会发展作出贡献。市政协将充分发挥专门协商机构作用，为推动学校高质量发展鼓与呼，他希望市直相关部门持续保持支持学校发展的积极态度，助力学校事业发展。陈鸿俊在汇报中对学校建设发展情况进行了说明，并表示学校将充分发挥在服务乡村振兴、文旅发展和城市建设等方面的作用，主动融入地方经济社会发展，为教育强市建设贡献美院力量。夏能权感谢市政协和市直相关部门长期以来对学校建设发展的大力支持，并就学校建设发展中需要解决的有关问题和具体事项提出了请求。

**2. 学校为夺冠女足队员们举办欢迎仪式** 6月9日上午，学校女足队获得全国青少年校园足球联赛大学女子高职高专组冠军。校长夏能权、党委副书记汪泳波等校领导专程到长沙火车站迎接，在学校尚美楼中厅，学校精心安排了盛大的欢迎仪式。党委书记陈鸿俊、校长夏能权、副校长彭泽立、刘英武以及中层干部、部分教师、学生代表参加欢迎仪式。

陈鸿俊代表全校师生员工向载誉归来的女足队员和教练员们表示最热烈的欢迎，对大家取得优异成绩表示衷心的祝贺。

**3. 益阳市高职高专院校 2024 年思想政治理论课教学展示竞赛在我校圆满落幕** 6 月 14 日，益阳市高职高专院校 2024 年思想政治理论课教学展示竞赛在我校尚美楼 214 教室举行。来自益阳市 4 所高职院校的 16 名选手参赛，比赛围绕《思想道德与法治》《习近平新时代中国特色社会主义思想概论》等 4 门必修课，经过文本材料网评和现场教学片段展示两个竞赛环节，我校教师周伟获特等奖，刘玮、廖莎获一等奖。

**4. 学校举办“民族团结 籽籽同心”学生午餐会** 6 月 17 日中午，学校在三食堂二楼举办“民族团结 籽籽同心”午餐会。学校党委书记陈鸿俊，校长夏能权，副校长彭泽立，宣传统战部部长黄璜以及学生工作部、二级学院负责人出席，来自不同民族的近 50 名师生代表参加活动。午餐会现场，学生们欢聚一堂，共享美食与欢笑，少数民族学生精心准备了丰富多彩的节目，让大家领略到了不同民族文化的独特风采与各民族同学团结和谐的氛围。陈鸿俊嘱咐大家努力学习、快乐生活，积极参加校园文化活动，正确认识时代责任和历史使命，把个人的理想追求和国家民族的需要结合起来，在全面建设社会主义现代化国家中贡献力量。

**5. 服装艺术设计学院毕业设计作品 T 台秀圆满落幕** 6月17日，服装艺术设计学院的年度毕业设计作品展在学校“致美”表演厅举行。学院党委班子成员、部分毕业设计指导老师，以及慕名而来的师生们共计300余人参加了本次活动。展览的主题为“格物·致新”，旨在通过学生的作品，探索时尚的新领域，展示服装设计的无限可能。

**6. 湖南工艺美术职业教育集团成功举办“数字化时代的艺术设计人才培养”研讨会** 6月18日上午，由湖南工艺美术职业教育集团主办的“数字化时代的艺术设计人才培养”研讨会在致美楼206会议室顺利召开。来自艺术设计类职业院校、行业协会、企业的百余名代表参会，共同探讨在数字化转型背景下艺术设计教育的新路径。学校党委书记陈鸿俊在致辞中指出，要明确数字化时代对艺术设计人才的新要求，加强数字化技术与艺术设计的融合教育，注重培养学生的创新能力和创业精神。集团理事长、学校校长夏能权发布集团2024年度工作要点，并从共建精品专业、共建精英人才库、共建品牌项目、加强集团自身建设四个方面对集团2024年主要工作进行了部署。研讨环节中，各与会代表作主旨演讲，围绕“数字化时代的艺术设计人才培养”这一核心议题，分享了各自的经验和见解，为艺术设计教育的创新与发展提供了宝贵的视角。

**7. 学校开展“梦想绽放”2024 毕业设计开放展示周启动仪式** 6月18日下午，学校“梦想绽放”2024 毕业设计开放展示周启动仪式在益阳市美术馆举行。湖南省委教育工委委员、省教育厅党组成员、副厅长刘静，益阳市人民政府副市长罗晓皓、副厅长级干部喻国良，在益各兄弟院校的书记、校长，各行业企业代表，学校全体校领导，毕业生家长代表，学校师生代表等近千人参加启动仪式。刘静和罗晓皓分别在仪式上讲话并对学校发展提出希望。党委书记陈鸿俊指出，今年毕业设计开放展示周以“琢”为主题，体现了师生对毕业设计作品精雕细琢、精益求精的工匠精神。他表示，学校将坚持以办好人民满意的教育为目标，进一步提高人才培养质量、提升社会服务能力，努力为湖南工艺美术和文创产业发展做出新贡献。随后，陈鸿俊、夏能权为获评优秀毕业设计作品的毕业生代表和优秀指导教师代表颁奖。罗晓皓、喻国良、汤放华、胡康平、周奎、李梦醒、陈鸿俊、夏能权共同按下启动仪，湖南工艺美术职业学院“琢·梦想绽放”2024 毕业设计开放展示周系列活动正式启动。

**8. 学校服务乡村振兴重大项目“安化百村标识设计项目”启动** 6月18日下午，由学校策划开展的服务乡村振兴重大项目“安化百村标识设计项目”在益阳市美术馆盛大启动。学校乡村振兴设计研究院专门组建师生设计团队，围绕安化县域内重点村庄进行深入调研，充分了解各村庄的历史

文化、人文风俗以及特色景观，挖掘富有地域特色、文化内涵和时代精神的设计元素，以标识设计为抓手，为安化县域辖区的 100 个村庄量身打造独具特色的村庄标识，为安化新农村树立新形象。

### **9. 学校与通道职中举行“3+2”中高职衔接教学研讨会**

6月19日上午，学校与通道职中举行“3+2”中高职衔接教学工作研讨会。学校副校长刘英武、手工艺术学院副院长王飞，通道职中校长吴豆苏等参加研讨会，教务处、手工艺术学院教师代表等参加。围绕雕刻艺术设计专业“中高职3+2分段”转段选拔考核、招生录取和人才培养等工作进行研讨。刘英武指出中职阶段要重点培养学生的基础技能，立足地方开发特色侗族木雕等课程，要加强转段选拔考核，并从打造中职高水平师资队伍，提升中职阶段学生的基础造型能力和审美能力等方面提出建议。吴豆苏和通道职中相关专业负责人对人才培养方案、课程设置等作了说明。本次研讨会就雕刻艺术设计专业分段分层次培养方式、转段选拔考试、地方特色课程建设、师资队伍建设、学生综合能力提升等方面达成了共识。

### **10. 湖南城市学院党委书记汤放华一行来校参观交流**

6月19日上午，湖南城市学院党委书记汤放华率相关部门代表一行来校交流，参观学校“梦想绽放”2024毕业设计作品展。学校党委书记陈鸿俊陪同参观并主持召开交流座谈会。

汤放华一行参观了 2024 毕业设计作品展，并对学校毕业生作品给予了高度评价。座谈会上，陈鸿俊和汤放华分别对两校的基本办学情况、办学理念和办学特色作了介绍。两校就加强资源共享，拓宽合作形式，推动两校在人才培养、科学研究、成果转化等方面的合作达成共识。

**11. 湘西民族职业技术学院熊智院长一行到我校交流考察** 6 月 19 日，湘西民族职业技术学院民族艺术学院院长熊智一行 3 人到我校手工艺术学院交流考察。熊智一行参观了手工艺术学院黄永平陶艺大师工作室、刘宗凡竹艺大师工作室、相关专业实训室以及 2024 年毕业设计开放展示周各专业作品展。两校通过本次交流相互学习借鉴，增进了沟通交流，为今后进一步深化友好合作、共同发展进步打下坚实的基础。

**12. 服装艺术设计学院开展“诚信就业 廉洁启航”毕业生专题讲座** 6 月 20 日，学校服装艺术设计学院为 2024 届毕业生举办“诚信就业，廉洁启航”专题讲座，学校纪委书记郑雄寄语毕业生同学树立远大理想，筑牢廉洁底线，让青春在奋斗中绽放绚丽之花。他希望毕业生们时刻保持清醒的头脑，增强自我约束和自我保护能力，避免陷入不诚信、不廉洁的陷阱。

**13. 学校举行 2024 届学生毕业典礼** 6 月 20 日，学校在致美楼五楼学术报告厅举行 2024 届学生毕业典礼。2500 余

名毕业生圆满完成学业，在师长、好友的见证下，开启人生新的追光逐梦之旅。党委领导班子成员，全体中层干部、教师代表、毕业班辅导员及 2024 届毕业生代表参加毕业典礼，副校长彭泽立主持毕业典礼。夏能权以《以爱蓄力 向美而行》为题，对即将走出校园、走向社会的毕业生们提出三点希望：一是常怀大爱之心，做坚定的爱国者；二是锤炼大美之艺，做事业有为者；三是走尚爱尚美之路，做生活幸福者。典礼上，校领导为 83 名省级优秀毕业生和创新创业优秀毕业生、140 名校级优秀毕业生颁发荣誉证书，为 77 名校友联络大使颁发聘书。

**14. 湘绣艺术学院为湖南卫视《中餐厅》节目特邀嘉宾绣制创意 T 恤** 6 月 23 日至 28 日，应湖南卫视《中餐厅》节目邀请，我校湘绣艺术学院为节目特邀嘉宾绣制了创意 T 恤，知名女星黄奕将穿上这件创意 T 恤，参加《中餐厅》在法国录制的“国潮文化日”“中法营业日”等系列活动。

**15. 学校举行 2024 年大学生志愿服务西部计划出征仪式** 6 月 24 日，学校 2024 年大学生志愿服务西部计划出征仪式在致美楼三楼会议室举行。学校党委书记陈鸿俊、纪委书记郑雄出席出征仪式，2024 年西部计划全体志愿者参加。陈鸿俊寄语同学们坚定理想信念，勇挑时代责任，经风雨、见世面、壮筋骨、长才干，弘扬“致用致美”的校训精神，用实际行动践行“请党放心、强国有我”的铮铮誓言。随后，他

为4位志愿者们发放了车票补助，送志愿者们去祖国最需要的地方去建功立业。郑雄给西部计划志愿者们做了岗前集体廉洁谈话，勉励同学们要严守政治纪律，遵守工作纪律，在工作中抵挡得住诱惑、耐得住寂寞，严格按照流程和规章制度办事，将廉洁操守融入工作和生活的点滴里，不徇私，不偏袒，清清白白做人，干干净净做事，扣好廉洁从业的“第一粒扣子”。

**16. 学校纪委开展“两带头五整治”专项工作** 6月，学校纪委根据省纪委监委《关于持续深化“两带头五整治”纠风防腐专项行动的工作提示》、驻厅纪检监察组相关工作提示等上级文件的要求，坚持严字当头，持续推进专项行动，紧盯违规吃喝、违规收受礼品礼金、违规旅游、打牌赌博、酒后驾车等问题，统筹财务、审计等部门力量开展协同监督，对相关问题线索快查快处。并将学校“两带头五整治”阶段性工作进展情况已按时向驻厅纪检监察组汇报。

### **【重要会议】**

**1. 学校召开第二次党风廉政建设暨警示教育专题会议** 2024年6月26日下午，学校在致美楼206会议室召开第二次党风廉政建设暨警示教育专题会议。学校领导班子及全体中层干部参加会议。学校党委副书记汪泳波主持会议并传达《关于认真学习领会习近平总书记重要讲话精神 推动党纪学习教育走深走实的通知》精神。纪委书记

郑雄通报郴州市北湖区大塘中心学校原副校长、党支部组织委员兼宣传委员刘俊醉驾问题，四川理塘县格木乡小学原校长冲仁则挪用公款赌博，四川理塘县木拉镇小学原教师、财务负责人王迎刚挪用公款赌博等教育系统违纪典型案例并深刻剖析。党委书记陈鸿俊传达、领学习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述，并就学校党纪学习教育讲话。他强调要深刻领会习近平总书记关于加强纪律建设、推进纪律教育常态化等重要论述。

### 【重大成果】

**1. 我校2名教师在第九届高校廉洁教育系列活动省级评选中获奖** 6月5日，省教育厅发布了《关于第九届高校廉洁教育系列活动省级评选结果的公示》。我校马克思主义学院教师李蔓莉、王芳的微课作品《廉如茶花品高洁 清气长存恒久远——感悟人民作家周立波的廉洁故事》荣获二等奖；湘绣艺术学院柳熙老师的作品《在“争”与“让”中守护廉心》获得征文类作品三等奖。

**2. 我校女足队在2023—2024年青少年校园足球联赛中夺冠** 6月9日，在教育部举办的2023—2024年青少年校园足球联赛大学生女子高职高专组比赛中，女足经过7轮激烈角逐，一路过关斩将，最终在决赛中以2比0的绝对优势力克劲旅常州纺院，夺得全国冠军。

**3. 我校2个学生团队获得第十一届“挑战杯”湖南省大**

**学生创业计划竞赛银奖** 6月24日，第十一届“挑战杯”湖南省大学生创业计划竞赛在长沙正式落下帷幕。我校湘绣艺术学院学生王喜团队的《智绣华裳》项目和视觉传播设计学院学生彭政开团队的《龙山田园云市集》项目均获得银奖。

**4. 学校1个项目成功入选2024年青春健康高校项目** 6月24日，中国计划生育协会发布《关于确定2024年青春健康高校项目点的通知》，学校《“四位一体”视角下健康教育的探索与实践》成功入选2024年青春健康高校项目。

**5. 学校入选职业教育国际化协同发展共同体副理事长单位** 6月27日—29日，“职教出海·行稳致远·产教融合·提质赋能”职业教育国际化协同发展共同体工作会议暨职教出海研讨会在威海职业学院召开，我校被选为职业教育国际化协同发展共同体副理事长单位。

**6. 学校5个课题立项为湖南省教育科学“十四五”规划课题** 6月，湖南省教育科学规划领导小组下发《关于下达湖南省教育科学“十四五”规划2024年度立项课题的通知》。我校刘延国申报的《“湘”字号非遗职业教育赋能乡村振兴的实现路径研究》获省级重点资助立项，刘小玲申报的《高职本科服装专业“共建共育共享”人才培养模式构建研究》获省级一般资助立项，谢文波申报的《产教融合视域下高职学生创业支持体系构建研究》、谌峰申报的《高职院校财务服务育人“四维一体”模式研究》和郑雄申报的《校企双元

促进廉洁文化与专业教育双向融合研究》获省级一般课题立项。

7. 湘绣艺术学院 1 名教师荣获“2023-2024 年度中国工艺美术优秀校园大师”称号 6 月，中国轻工业联合会发布了《关于表彰 2023-2024 年度中国工艺美术优秀基地院校和中国工艺美术优秀校园大师的决定》，学校“湘绣传承与创新黄大年式教师团队”的骨干成员、中国工艺美术学会刺绣艺术专业委员会主任李艳大师获称“2023-2024 年度中国工艺美术优秀校园大师”。

责任编辑：黄璜、李清良、李蓉

---